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V ospredju zasedanja zunanjih ministrov EU in Združenja držav jugovzhodne Azije
(angleško The Association of Southeast Asian Nations – ASEAN) so priprave na dvig
sodelovanja na celovito strateško raven ob 50-letnici partnerstva prihodnje leto. Slovenija
letos računa na pristop k Pogodbi o prijateljstvu in sodelovanju, s čimer v času
geopolitičnih napetosti krepi sodelovanje s to dinamično regijo.

Podpredsednica vlade ter ministrica za zunanje in evropske zadeve Tanja Fajon se od 27. do 28.
aprila v Bruneju udeležuje zasedanja zunanjih ministrov držav članic EU in ASEAN-a. Gostitelj
Brunej je trenutno zadolžen za koordiniranje odnosov Združenja z EU. Prejšnje ministrsko zasedanje
EU-ASEAN je potekalo februarja 2024 v Bruslju, novembra 2025 pa so se ministri srečali na
delovnem kosilu ob robu zasedanja Sveta EU za zunanje zadeve. 

“Okrepljeno sodelovanje med EU in ASEAN-om v zaostrenem mednarodnem okolju je ključno. V
svetu, zaznamovanem z negotovostjo in številnimi konflikti, zaupanje ni več samoumevno. Zaupanje
moramo nenehno graditi in resnično upam, da bomo s tega zasedanja odšli s še večjo odgovornostjo,
da skupaj ostanemo sidrišče stabilnosti v tem vedno bolj kompleksnem svetu. Reševanje različnih
skupnih varnostnih izzivov, spodbujanje proste in na pravilih temelječe trgovine, digitalno
gospodarstvo, povezljivost in zeleni prehod so ključni gradniki našega partnerstva,” je na zasedanju
poudarila ministrica. Izrazila je upanje na skorajšnji pristop RS k Pogodbi o prijateljstvu in
sodelovanju v Jugovzhodni Aziji. Zavzela se je za dvig odnosov med EU in ASEAN na celovito
strateško raven. Izpostavila je tri prednostna področja sodelovanja: podporo mednarodnemu pravu;
pomen ohranjanja varnih in trajnostno naravnanih dobavnih verig in proste trgovine; ter varnost, še
posebej pomorsko varnost, kakor tudi boj proti centrom za spletne prevare. Ob robu zasedanja se je
ministrica Fajon sestala z zunanjima ministroma Bruneja in Vietnama, Erywanom Yusofom in Le
Hoaijem Trungom ter opravila krajše pogovore z zunanjimi ministri Filipinov, Kambodže, Laosa in
Singapurja. 

Skupna ministrska izjava, sprejeta na zasedanju, med drugim potrjuje skupne vrednote in interese
med EU in ASEAN, še posebej v zvezi z varnostjo v indijsko-pacifiški regiji. Poudarja pomen podpore
mednarodnemu pravu in pozdravlja sodelovanje med povezavama na področju blagovne in digitalne
trgovine, povezljivosti, znanosti in intelektualne lastnine, kritičnih surovin, zelenega prehoda in
energetike, pregona čezmejnega kriminala, kibernetske varnosti in boja proti spletnim prevaram.
Skupna izjava obenem odseva razpravo ministrov o ključnih mednarodnih varnostnih vprašanjih, kot
so ruska agresija na Ukrajino, razmere na Korejskem polotoku, Bližnjem vzhodu, Mjanmaru in
Afganistanu. 

Slovenija je v zadnjih letih močno okrepila sodelovanje z državami ASEAN. Ministrica Fajon je
opravila obiske v Indoneziji in na sedežu ASEAN, v Vietnamu, na Tajskem in na Filipinih, kjer je
odprla tudi edino veleposlaništvo v regiji. Na obisku v Sloveniji se je mudila indonezijska zunanja
ministrica. Z Vietnamom je bilo v Sloveniji izvedeno zasedanje mešane gospodarske komisije.
Politične konzultacije so predstavniki Ministrstva za zunanje in evropske zadeve opravili s
Kambodžo, Vietnamom, Filipini in Indonezijo. Dogovor o konzultacijah je bil sklenjen z Laosom in z
Malezijo. V. Državnem zboru je bila ustanovljena skupina prijateljstva z državami ASEAN.

EU je bila leta 2024 tretji največji trgovinski partner ASEAN-a, ASEAN pa prav tako tretji največji



trgovinski partner EU. EU je bila v letu 2024 tudi tretja največja investitorka v povezavi. EU že ima
sklenjene prostotrgovinske sporazume s Singapurjem in Vietnamom. Z Indonezijo so bila lani jeseni
zaključena pogajanja o celovitem ekonomskem in partnerskem sporazumu, v veljavo naj bi stopil z
letom 2027. V letu 2026 naj bi se zaključila pogajanja o prosto-trgovinskem sporazumu s Filipini,
Tajsko in Malezijo, kar odpira nove priložnosti tudi za slovensko gospodarstvo.
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